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A refrigeracdo e o congelamento de alimentos séo
responsaveis por uma parte significativa do consumo
de energia elétrica numa residéncia tipica.

Para diminuir as perdas térmicas de uma geladeira, po-

dem ser tomados alguns cuidados operacionais:

I. Distribuir os alimentos nas prateleiras deixando
espacos vazios entre eles, para que ocorra a cir-
culacgdo do ar frio para baixo e do quente para cima.

Il.  Manter as paredes do congelador com camada bem
espessa de gelo, para que o aumento da massa de
gelo aumente a troca de calor no congelador.

lll. Limpar o radiador (“grade” na parte de tras) perio-
dicamente, para que a gordura e a poeira que nele
se depositam nado reduzam a transferéncia de calor
para o ambiente.

Para uma geladeira tradicional é correto indicar, apenas,
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Resolucéo

I)  Verdadeira

O resfriamento dos alimentos ocorre principalmen-
te devido a conveccdo do ar que circula no interior
da geladeira. O ar quente (menos denso) sobe até o
congelador e o ar frio (mais denso) desce até os
alimentos. Deixando 0s espagos vazios, a convec-
¢do do ar é facilitada.
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Il)  Falsa
O gelo que se forma nas paredes do congelador
funciona como material isolante, dificultando as
trocas de calor com o ar aquecido pelos alimentos.

Ill) Verdadeira

A energia térmica retirada do interior da geladeira é
irradiada para o interior da cozinha através da
serpentina existente na parte traseira. A poeira e a
gordura que, com o tempo, sdo depositadas na
grade que fica atrds da geladeira formam uma
pelicula que dificulta essa irradiacdo. Assim, a lim-
peza periodica dessa grade levaria a economia de
energia.
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A padronizacéo insuficiente e a auséncia de controle na

fabricagdo podem também resultar em perdas signi-
ficativas de energia através das paredes da geladeira.
Essas perdas, em funcdo da espessura das paredes,
para geladeiras e condicGes de uso tipicas, sdo apre-
sentadas na tabela.

Espessura das paredes (cm) | Perda térmica mensal (kWh)
2 65
4 35
6 25
10 15

Considerando uma familia tipica, com consumo médio
mensal de 200 kWh, a perda térmica pelas paredes de
uma geladeira com 4 cm de espessura, relativamente a
outra de 10 cm, corresponde a uma porcentagem do
consumo total de eletricidade da ordem de

a) 30%. b) 20%. c) 10%.
d) 5%. e) 1%.
Resolucao

Para a familia cuja geladeira tem paredes com 4 cm de
espessura, a perda térmica mensal é de 35kWh, o que
corresponde a um percentual p, do total de energia

consumida no més (200kWh,).
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Para a familia cuja geladeira tem paredes com 10 cm de
espessura, a perda térmica mensal é de 15kWh, o que
corresponde a um percentual p, do total de energia

consumida no més (200kWh).
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Sendo Ap o percentual adicional de consumo da
geladeira com paredes de espessura 4 cm em relacdo
a geladeira com paredes de espessura 10 cm, tem-se
que:

Ap=p,-p, 0 Ap =17,5-7,5 (%)
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